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Доклад за дейността на Народно читалище                      

„Х. Н. Д. Палавеев-1869“ гр. Копривщица  за 2020г. 

 Докладът за дейността на Народно читалище „Х. Н. Д. Палавеев-
1869“ – гр. Копривщица е разработен в съответствие с разпоредбите на 

чл. 26, ал.2 и ал.4 от Закона за Народните читалища, Програмата за 
развитие на читалищното дело и културния календар на Община 

Копривщица за 2020г. 

 Основни функции и задачи на институцията са: 

- отстояване позицията на водещо културно средище 

- обогатяване на културния живот 

- развитие на библиотечната дейност 
- превръщане на читалището в информационен център 

- съхраняване на народните обичаи и традиции 
- развитие и подпомагане на любителското творчество 

- работа по проекти 
- партниране с образователни и културни институции, читалищни и 

неправителствени организации 
 

През изминалата 2020г. читалищното настоятелство работи в 
състав: инж.Стоян Павлов, Пенка Кунчева, Мария Мухова, Иванка 

Личева, Теодора Цоловска, Димитрина Орашъкова и Гергана 
Иванова. Всички работиха с всеотдайност и отговорност. Проведени 

са 18 заседания и и са взети 70 решения. Решенията са свързани с 
финансовата отчетност на читалището, разпределянето на 

бюджетните средства, с ремонтните дейности, съдебните дела и 

въпроси отнасящи се до организацията на цялостната културно-
просветна читалищна дейност. 

В срок бяха внасяни необходимите  ежемесечни отчети за 
изразходваните от бюджета средства в община Копривщица.  

В тясно сътрудничество работихме с множество читалища и 
клубове в страната, с неправителствени организации и с 

Регионалния експертно-консултантски и информационен център 
към Министерство на културата. 
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Библиотечна  дейност 

       

През 2020г. библиотеката при НЧ „Х. Н. Д. Палавеев-1869” 
продължи да отговаря на нуждите на своите потребители, въпреки 

възникналата ситуация свързана с COVID-19.   

 Библиотечният фонд за 2020 г. наброява 30 758 регистрирани 
единици, набавени библиотечни документи – 380, от тях 380 книги. По 

време на извънредната ситуация бе направена инвентаризация на 
библиотеката. Абонирани периодични издания – 3 бр. Библиотеката 

разполага с 4 бр. компютърни конфигурации в мрежа, с 1 бр. ксерокс, 1 
бр. скенер, 1 бр. аудиовизуална техника. 

 Актуализирана бе информацията на библиотеката при НЧ „Х. Н. Д. 

Палавеев-1869” в Регистъра на обществените библиотеки към 
Министерство на културата. 

 Качеството на библиотечно-информационното обслужване зависи 

от обогатяването, организацията и управлението на библиотечните 
фондове, а от своя страна качеството на фонда е в пряка връзка с 

читателските търсения, потребности, интереси и наличните финансови 
средства.  

През 2021 започна и дигитализирането на читателските картони и 

библиотечния фонд. 

 Благодарим и на всички онези дарители през годината, 
съграждани, организации и издателства, сред които са: Геотехмин, 

издателство „Захарий Стоянов“, изд. „Гео Милев“, Съюзът на народните 
читалища, Светла Петрова, детската писателка с псевдоним Аничка 

Баничка, Ивайло Шопски, Николай Борисов, Любомир Цеков, Анелия 
Андреева и Ваня Дойчева. 

  Художествено-творческа дейност 

  

Обогатяването на културния живот, опазването на обичаите и 
традициите, насърчаването на творческите възможности и талант са сред 

основните направления в работата на читалището.  

 Художествено-творческата  дейност през годината бе 
възпрепятствана, поради извънредната ситуация. Основни участници в  
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културните прояви на читалището и община Копривщица са самодейните 
ни състави: Певческа група „Копришки бисери” и Група за стари градски 

песни „Под липите” с ръководител Иванка Личева, Танцов клуб „Усмивки” 

и Детски танцово-театрален състав „Копривщенски богородички” с 
ръководител Димитрина Орашъкова и учениците от СУ „Л.Каравелов” – 

гр. Копривщица.  

 Един от обичаите, които години наред пресъздаваме в първия ден  

след Новата година е „Напяване на пръстените“. Обичаят се представи от 

ПГ „Копришки бисери“, а програмата бе обогатена от участието на ТК 
„Усмивки“ и ДТС „Копривщенски богородички“. 

 На 21 януари, по стар стил отпразнувахме Бабинден – празникът на 
родилната помощ. В празника участие взе ПГ „Копришки бисери”. 

Читалището изпрати поздравителни адреси до медиците и акушерите в 

града. 

 На 14 август на лятната сцена в двора на Старото училище 

читалището организира концерт под наслов „Песни за приятели”.  

 През м. юли-август ДТС „Копривщенски богородички” изпълни 
спектакълът „Сватба” пред гости на град Копривщица.  

 ДТС „Копривщенски богородички” взе участие и в Училищен парк 

фест „Дишам свободно”, проведен в Копривщица. 

При откриването на учебната година бе поднесен поздравителен 
адрес от името на читалището, а подаръци получиха най-малките 

ученици – първокласниците. 

На 27 септември секретарят на читалището присъства на 35-я 
Конгрес на Съюза на народните читалища. 

 От 28 септември до 5 октомври в читалищния салон се състояха 
прожекции на филми по време на „Фестивала на историческия филм”, 

организирани от Община Копривщица и Дирекция на музеите. 

 За поредна година ПГ „Копришки бисери“ и ДТС „Копривщенски 
богородички” участва в празника „Празник на копришкия брабой“. 

 На 22 октомври ни гостува „Пътуващо читалище” с прожекцията на 

документалния филм „Премълчаното за войводата Мълчанков”. 
Председателят на читалището инж.Стоян Павлов даде интервю за  
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предаването на Ивайло Шопски за намерените архивни материали в 

апаратна зала на читалището. 

1 ноември бе отбелязан със седмица посветена на будителите. Във 

виртуалния поздрав от фейсбук страницата на читалището участие взеха    

самодейци при НЧ „Х. Н. Д. Палавевв-1869” и ученици от СУ 
„Л.Каравелов”.  

По случай Коледа бяха организирани Коледна викторина и конкурс 
за рисунка „Аз и моето  семейство на Бъдни вечер”. Всички участници 

получиха награди. Културните прояви  завършиха с празничен Коледен 

онлайн поздрав на учениците от първи клас. 

През изминалата 2020 г. можем да отбележим, че поради появилата 

се извънредна ситуация голяма част от  набелязаните прояви от 
културния календар на читалището и Община Копривщица не се 

състояха.  

 Материално-техническа база 

 След разчистване и подреждане на апаратната на читалището бяха 
открити документи с историческа ценност и предадени от председателя 

на читалището  за съхранение в Дирекция на музеите – гр. Копривщица. 

 С огромната помощ на Община Копривщица НЧ „Х.Н.Д.Палавеев-
1869” получи екран, видео и озвучителна техника за прожекции на 

филми.  

 За нуждите на читалището бяха закупени 2 бр. лаптопи и 
мултифункционално лазерно устройство – принтер и скенер.  

Направен бе ремонт на навеса в двора на Младежкия дом. 

Читалищното настоятелство благодари на самодейните състави и 
техните ръководители, на служителите при читалището, за тяхната 

всеотдайност, инициативност, екипност и подкрепа, на ОбС Копривщица 
и Община Копривщица за съпричастността и подкрепата при решаването 

на проблемите на читалището, свързани с цялостната му дейност. Нека и 

през настоящата година всички съхраним творческия си дух и 
ентусиазъм и да следваме добрите традиции, утвърдени в дълголетната 

история на читалището. 

Отчетът за дейността на Народно читалище „Х. Н. Д. Палавеев-

1869“ е приет от читалищното настоятелство с Решение №1/15.03.2021г. 


